

明年14市供水漏损率控制在10%以内

本报讯 记者刘佳报道 为有效遏制供水跑冒滴漏问题,我省提出到2020年全省公共供水管网漏损率控制在10%以内,地级及以上缺水城市全部达到国家节水型城市标准要求。

减少漏损、降低漏损率对保护水资源、建设节水型城市有着重要意义。近年来,我省不断加大城市公共供水管网改造力度,并取得了一定成效。截至目前,阜新供水管网漏损率为10.8%,供水漏损控制排在全省第1位,被住房和城乡建设部评为全国7个

供水漏损控制示范城市之一。此外,铁岭12.04%,锦州13.03%,分列全省第二、第三。

但是,目前我省还存在城市公共供水管网漏损率偏高的问题。一方面因为我省大部分城市供水管网的建成时间较早,甚至还有日伪时期的供水管网仍在运行,管龄超过20年管网占总管网长度近1/3,导致生活饮用水在供水过程中跑冒滴漏;另一方面是由于体制机制和企业管理等原因,堵住管理漏洞也是降低漏损投入最小、见效最快的重要手段。此外,我省7个

缺水型城市,仅沈阳、大连达到了国家节水型城市标准。

今年,我省将城镇供水管网漏损控制工作纳入“重实干、强执行、抓落实”专项行动,强调各市主管部门要进一步压实领导责任和行业指导监管责任,组织供水企业明确近两年漏损率年度目标和责任,细化重点任务和推进措施。要加强管网改造、建设与运行管理等方面工作,运用大数据实时监测手段,搭建智能化水务管控平台,制定有效的考核细则,切实降低城市供水管网漏损。要结合推进供水企业

改革,全力开展分区计量工作,充分运用市场手段,实施企业内部“联产承包责任制”,提高供水企业效率和效益,健全管理体系,学习阜新清单制、案例分析、激励机制、管理制度上墙等心等方法,有效减少管理漏失。

各地要加大投入力度,充分利用合同节水等方式多方筹措资金,加大供水老旧管网更新改造力度和水表更换力度,减少物理漏失和计量漏损。建立专业化、信息化的检漏维修队伍,把企业降损成效纳入对供水企业主要领导的考核范畴。

■ 热点 SHIDIAN



暑假实践 百名学子回家乡

7月24日,参加朝阳市“百名学子看家乡”暑期社会实践活动的大学生,来到朝阳高新技术产业开发区、朝阳鸟化石国家地质公园现场观摩教学。

来自浙江大学、云南大学、东北师范大学等45所高校近百名朝阳籍大学生回到家乡,通过专题讲座、破冰交流、现场教学、返乡创业青年分享会等,走近家乡,了解朝阳市历史文化和发展现状,增强为家乡振兴服务的信心。

本报特约记者 仇一军 摄

90岁的陈丽英行医65年“还没想退休”

本报记者 胡海林

中国医科大学第二附属医院放射科。

“当时,卫生厅派人用马车把我接到医院报到,整个医院放射科加我一个新人才4名医师。”陈丽英说,“设备更是简陋,是抗战胜利后美国人留下的30毫安的小机器,再加上电压极不稳定,就这样每天还得透视100多名患者。”

1982年,卫生部举行考试以选拔出国考察学者,陈丽英在考试中名列前茅,并被推送到美国加州大学旧金山分校学习深造。她说:“不出国真不知道差距大,当时旧金山的医院已经应用磁共振、CT了,我们还在使用普通X光机。”

陈丽英抓住这个难得的机会,刻苦学习先进的技术,并把节省下来的生活费用用于购买介入治疗所需的各种型号的导管、导丝、刺针等。短短的一年学习时间,她在美国发表了两篇论文。

回国后,陈丽英致力于推广CT、磁共振技术,并推动了介入放射学的开展,大大减轻了病人的痛苦。

陈丽英虽然年事已高,但她仍选择坚持工作。她与83岁高龄的张锦华教授搭档,专注于儿童神经母细胞瘤治疗,已成为业界佳话。在沈阳开普医学影像诊断中心和平部,人们常能看到陈丽英仔细阅片的身影。听力下

降的她,戴上助听器以便不影响与患者交流。闲余时间,她忙着整理病例、看专业书籍、写论文,过得非常充实。

今年4月12日,陈丽英被中华医学学会放射学分会授予“中国儿科放射医师大成奖”。但她最高兴的,还是看着孩子们经自己的确诊得以及时得到治疗和恢复健康。

“2001年至2018年,经我们治疗的270例病例中初治组116例,5年生存率85%。”陈丽英打开家中电脑查看记录后说。而被问及是否退休时,行医65年陈丽英乐呵呵地表示,还没想过这个问题。

选择夏令营 要多考虑“软”因素

张继驰

今日 评 PINGJUN

暑期来临,夏令营的招生广告铺天盖地。然而,很多“花样夏令营”只是“看上去很美”,孩子折腾够呛,家长直呼上当。

目前的夏令营市场缺少“门槛”。为了招揽学生火力全开、各显神通的,有培训机构、旅行社等各种背景的企业和团体,有些机构通过移花接木,将经营范围内的活动包装成夏令营,甚至个人发发微信朋友圈,也能“建营”。因此,有的夏令营成为旅游线路翻版、“名校游”成了“穿校过”……

这就使家长在选择夏令营时,要求夏令营不仅要有详细的活动计划,还应该有多种针对突发意外情况的应急预案,除了“几星几餐”,师生配比这样的硬指标外,还要充分考虑“软”因素。比如,主题是否明确,内容是否符合

少年儿童心理发展,是专为孩子设计,还是将成人化的内容混入其中;要区分“游学”与普通旅游的差别,在“名校名师”的宣传下,是真的能与其互动,还是竖大旗哄抬价格;应该明确行程中可能发生的附加费用,避免孩子入营后又巧设名目增加费用、诱导性购物的情况发生。

优质夏令营也并不等于适合每一个孩子。许多家长总是特别关心孩子的学习成绩,对一些有关提高学习成绩的夏令营情有独钟。夏令营不应该是学校生活的假期再现,假期的一个重要意义就是尝试不同于学校的生活。了解孩子的喜好、考虑孩子的意愿,征求孩子的意见,才能让孩子在夏令营中收获更多快乐和收获。

同时,夏令营并不是托管所,家长在入营前对孩子的安全教育、夏令营活动期间与孩子保持联系、过后与孩子分享体会都很重要。

沈阳构建中小学及学前儿童 品行培养新体系

本报讯 记者丁冬报道 7月25日,记者从沈阳市教育局获悉,《沈阳市小学生品行培养手册(试行本)》自去年实施以来,全市小学生品行培养取得了明显成效。目前,沈阳市正加快研制针对学前儿童和初中生的《品行培养手册》,全面启动品行培养工作体系的构建。

据介绍,《沈阳市小学生品行培养手册(试行本)》从2018-2019学年度上学期开始在全市小学实施,切实增强学校德育工作的针对性和实效性。

作取得了明显成效,总结积累了丰富的工作经验,涌现出一批以珠江五校、和平一校、市实验小学、北一经小学等单位为代表的典型学校。

在此基础上,沈阳市正加快研制针对学前儿童和初中生的《品行培养手册》,全面启动品行培养工作体系的构建。其中,初中生《品行培养手册》将从提高初中生道德认知,规范初中生道德行为入手,切实增强学校德育工作的针对性和实效性。

大连多举措提升市民亲海舒适度

本报讯 记者吕丽报道 7月25日,记者从大连市市政公用事业服务中心获悉,今年大连市通过浴场改造、在多处海水浴场增加免费便民设施和服务举措等,满足市民、游客的不同需求,提升亲海舒适度。

为降低市内海滨浴场人流密度,今年对银沙滩浴场进行了大面积的更新改造,新铺1000余平方米细沙沙滩。付家庄公园海水浴

场是旅游旺季接待量最多的海水浴场之一,今年为提升浴场安全,引入了蓝天志愿者救援队常驻海滩。除了沙滩、公共卫生间免费开放,还提供60余组大型遮阳棚免费提供给市民、游客使用。为保障景区卫生环境,海滩全天扫保时间延长至15个小时,公共卫生间、淋浴间等服务设施也增派保洁岗,增加保洁频次,确保市民及游客使用的舒适度。

鞍山开展“僵尸车”整治

本报讯 记者刘家伟报道 为有效解决“僵尸车”乱停乱放这一顽疾,从7月25日起,鞍山对全市范围内的“僵尸车”进行专项整治清理。

据了解,鞍山此次整治区域包括城区所有道路,含未通车路段、断头路、公共停车场等周边道路及其他公共部位。对于无人认领的“僵尸车”,鞍山将进行拖移,已拖移的

“僵尸车”信息将向社会公告,公告期满,依法分类进行处理。对拼装、报废车辆强制报废;涉嫌盗抢、赃物或其他违法犯罪的车辆,依法通知办案单位妥善处理;经公告3个月仍不来接受处理的车辆,对扣留的车辆依法处理;无主车辆自公告之日起6个月内无人认领的,根据相关规定,视作无主车辆上缴国库。

沈阳铁西区 在非物业小区推广垃圾分类

本报讯 记者金晓玲报道 记者7月25日获悉,沈阳市铁西区非物业小区居民生活垃圾分类宣传教育活动已全面启动。社区志愿者、专业机构工作人员走进社区,采取现场讲解、有奖投放亲子互动游戏等方式,指导居民如何正确地将垃圾分类。

据介绍,铁西区现有460个非物

业小区和弃管楼院,居民28.8万户,按每户三口人、每人日产生垃圾0.8公斤计算,弃管楼院日产生生活垃圾约692吨,占全区日产生垃圾量的77%。因此,铁西区将非物业小区和弃管楼院作为垃圾分类工作宣传、推进的主战场。目前,铁西区垃圾分类试点、示范片区和达标片区的选定及相关数据统计工作已经完成。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾 中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

中国精神 中国形象

中国文化 中国表达